

中国放开非公立医疗机构医疗服务价格

据发改委网站消息,近日,国家发展改革委、卫生计生委、人力资源社会保障部联合发出《关于非公立医疗机构医疗服务实行市场调节价有关问题的通知》,放开非公立医疗机构医疗服务价格,鼓励社会办医。

《通知》规定,非公立医疗机构提供的所有医疗服务价格实行市场调节,由非公立医疗机构按照公平、合法和诚实信用的原则合理制定。非公立医疗机构可依据自身特点,提供特色服务,满足群众多元化、个性化的医疗服务。各地要将符合医保定点相关规定的非公立医疗机构纳入社会医疗保险的定点服务范围,实行与公立医疗机构相同的报销支付政策。

《通知》要求,在放开价格的同时,要加强对医院价格行为的监管,维护消费者合法权益。非公立医疗机构要坚持以病人为中心,提高医疗服务质量和严格执行明码标价和医药费用明细清单制度,建立健全内部价格管理制度,并通过多种方式向患者公示医疗服务价格,自觉接受社会监督。价格主管部门将加强监督检查,依法严肃查处医疗服务价格违法行为。

《通知》是落实国务院《关于促进健康服务业发展的若干意见》的具体措施,对于引导和鼓励社会资本进入医疗卫生领域,扩大医疗服务供给,提高医疗服务效率,满足多层次医疗服务需求,促进健康服务业发展和医疗卫生领域有序竞争,将发挥重要作用。

(据中国新闻网)



民营医院医疗价格放开 可纳入医保

9 日,发改委等 3 部门出台政策,宣布放开民营医院价格,同时规定,凡是符合医保定点相关规定的非公立医疗机构,各地都会将其纳入医保。据发改委负责人介绍,这些措施有助于推动多元化办医格局的形成,缓解当前群众看病难的矛盾,但“不会出现集中涨价局面”。

为何放开民营医院价格? 有“缓解看病难”等四方面积极作用

当前,中国医疗服务领域供求矛盾特别是多层次医疗服务需求与供给之间矛盾较为突出。受各种因素影响,非公立医疗机构(俗称“民营医院”)在医疗卫生领域发展缓慢,规模偏小,服务数量在整个医疗服务市场中的比重较低(10%左右)。

发展改革委有关负责人表示:放开非公立医疗机构医疗服务价格有“缓解看病难”等四方面的积极作用。

充分发挥价格杠杆作用,引导和鼓励社会资本加快进入医疗卫生领域,扩大医疗服务供给,推动多元化办医格局的形成,有助于缓解当前群众看病难的矛盾;

随着群众生活水平和健康意识的提高,对医疗服务的需求呈现多层次、多样化趋势,放开民营医院医疗服务价格,有助于提供更多个性化和特色服务,满足不同层次的医疗需求;民

资更多进入医疗卫生领域后,政府可以腾出更多资源投入基本医疗服务,更好地保障社会公平;民营医院加速发展,有利于促进医疗市场的竞争,推动公立医疗机构深化改革,进一步提高服务质量与效率。

在民营医院看病可以报销吗? 凡符合医保定点规定的都纳入医保

这位负责人表示,医疗保险对非公立医疗机构执行与公立医疗机构相同的支付政策。凡是符合医保定点相关规定的非公立医疗机构,各地都会将其纳入职工基本医疗保险、城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗、工伤保险、生育保险等社会保险的定点服务范围,执行与公立医疗机构相同的支付政策,不得区别对待,保证群众在医保定点的非公立医疗机构看病就医费用能够及时报销。

放开后会出现集中涨价吗? 与公立医院存在竞争,不会集中涨价

这位负责人说,目前,我国非公立医疗机构提供服务的市场占有率较低,在与公立医疗机构竞争中仍处于弱势地位。放开非公立医疗机构价格后,由于在基本医疗服务上与公立医疗机构存在竞争,其基本医疗服务的价格会与公立医疗机构基本衔接,不会出现集中涨价局面。

据介绍,放开价格水平的同时,政府将加强监管,既要通过价格杠杆促进非公立医疗机构发展,也要通过制定规则规范其价格行为,防止滥用定价权,保护患者合法权益。为此,各地将制定医疗机构服务价格行为规范,并要求非公立医疗机构建立健全内部价格管理制度,合理约束价格行为。

中国各地今年 6 月底将集中公布仍由政府定价的公立医疗机构名录,名录之外所有医疗机构都是非公立医疗机构,服

务价格实行市场调节。

反应 民营医院谨慎看待“放开价格”

目前,我国非公立医疗机构包括营利性和非营利性两类。营利性机构的医疗服务已实行市场调节价,这次放开了非营利性的民营医疗机构医疗服务价格。

作为一家非营利性和事业编制的民营医院,浙江省萧山医院是政府和民资合办的一家综合性医院,日均门诊量达到 5000 人次。“在公立医院医疗服务价格十分低廉的情况下,民营医院是不会提价的。否则,病人会用脚投票,到区内 7 家公立医院看病。”这家医院院长商炜炜表示。

厦门长庚医院总执行长刘智纲认为,“长庚医院不会因为这项政策出台就对医疗服务价格进行大幅调整。我们不想变成少数人服务的贵族医院。作为一个提供 24 小时服务的医院,我们把更大的力量放在如何为一般民众提供更好的服务上。”

内存 1:1 与 1:9 的尴尬

公立医院在品牌、实力和市场份额上占据绝对优势,占有 90% 的市场份额:去年前 10 个月,公立医院和民营医院总数之比为 13440:10877 个,大约 1:1,但全国公立医院总诊疗人次和住院人数与民营医院相比均为 9:1。

北京大学中国卫生经济研究中心主任刘国恩表示,“在许多西方国家,医疗服务和技术最好的医院往往是民营医院,而不是公立医院。在我们国家,情况正好相反,民营医院得不到应有的发展,许多病人不敢去民营医院看病,很多民营医院也请不到、留不住好医生。”

(据《北京青年报》)

■一周 120 报告

数据来源:市卫生局 120 急救指挥中心
采集时间:2014 年 4 月 4~10 日

出诊原因	人次
交通事故外伤	59
其他类别外伤	51
其他内科系统疾病	42
心血管系统疾病	19
酒精中毒	8
脑血管系统疾病	6
其他	5
妇、产科	3
药物中毒	2
其他五官科疾病	1
儿科	1

一周提示:本周 120 急救共接诊 197 次。4 月,万物生发,在各种生命生机勃勃的同时,病菌也在迅速繁殖。儿童由于自身免疫力弱,容易感染由细菌、病毒、寄生虫等引起的春季感染性腹泻。感染性腹泻主要是由病毒、细菌、真菌、寄生虫感染肠道后引起,使肠道上皮细胞的通透性发生改变,让肠道不能正常吸收水分以及电解质,所以发生腹泻。

医生建议,首先,儿童要注意个人清洁卫生,勤洗手,做到不喝生水,少吃生冷食物。其次,儿童尽量减少参与大型活动和外出旅游,杜绝传染渠道。如外出旅游,要不喝生水,不食用不洁、腐败、无证和不符合卫生的食品,饭前便后勤洗手。最后,家中如有儿童出现类似感染性腹泻症状者,家长应及时带孩子去医院就诊。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2014 年 4 月 4~10 日

科别	门诊接诊总量(人次)
脑病科	757
儿科	704
肝病科	673
肺病科	659
皮肤科	510
妇、产科	471

温馨提示:每年春暖花开之际,也是杨絮、柳絮飘飞的季节。虽然随风飘舞的杨絮、柳絮看起来很浪漫,但对不少人来说,这真是“遭罪”,因杨絮和柳絮引起的哮喘、过敏、眼疾患者每年都不在少数。

医生提醒,到了杨絮、柳絮指数较高的时间,市民应尽量减少室外活动,如要做户外活动的话,尽可能选在清晨、或者雨水过后杨絮、柳絮较少的时间。此外,市民尽可能在屋内晾干衣服,不要在室外晾衣服,否则衣服、被单、床单等容易沾染杨絮、柳絮,引发皮肤过敏。外出时,应尽量戴上口罩、眼罩,穿衣服时要避免皮肤过多暴露。当飞絮落到口、鼻、眼等处时,不要用手去揉,要用清水洗脸,或者用纸巾擦拭,皮肤和飞絮接触后也不要抓挠,一旦过敏,应及时到医院治疗。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

种植牙

周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。

专业特长:

1. 种植牙
2. 三叉神经痛
3. 颌面外科手术
4. 牙齿美容
5. 难治性牙病

地址:周口市交通路与文明路交叉口向北 200 米路西

预约咨询电话:0394—8281120

